

世界粮食日全球活动呼吁 “不让任何人掉队”



这是10月14日在位于意大利罗马的联合国粮食及农业组织(粮农组织)总部拍摄的活动现场。 新华社发

新华社罗马10月14日电 (记者陈占杰 贺飞)联合国粮食及农业组织(粮农组织)14日在罗马举行世界粮食日全球活动揭幕仪式,今年世界粮食日活动呼吁“不让任何人掉队”。

粮农组织认为,不让任何人掉队意味着要多方推进、多措并举。因此,粮农组织大力推行“手拉手”行动计划,加快农业粮食体系转型,促进消除贫困、终结饥饿和营养不良、减少不平等。粮农组织呼吁各国政府在实现联合国可持续发展目标的战略、规划和预算中,努力践行“不让任何人掉队”的承诺。

粮农组织总干事屈冬玉在致辞时说,面对可能危及全球的粮食危机,各方需要团结一致、齐心协力,建设更美好的未来,让每一个人都能获得充足和有营养的食物。

联合国秘书长古特雷斯在视频致辞中说,2022年世界粮食日正值“全球粮食安全面临挑战的时刻”,各利益相关方携手并肩,“从绝望走向希望,走向行动”。

世界粮食计划署执行干事戴维·比斯利说,冲突和气候变化的冲击在接下来的几个月里极有可能破坏全球粮食生产,各国必须立刻采取行动,防止事态失控。

粮农组织官员说,当前全球粮食安全形势面临多方面威胁,粮食、能源和肥料价格飞涨,气候危机和长期冲突等依然未得到消解。同时,新冠疫情仍在持续,引发一系列连锁反应。粮农组织最新版《世界粮食安全和营养状况》报告指出,2021年全球饥饿人口达8.28亿,31亿人无力负担健康膳食。

在持续压力之下又做出重大政策调整 英国政府宣布保留公司税上调计划

继10月3日放弃取消最高所得税税率计划之后,英国政府14日在持续压力之下又做出重大政策调整。英国首相伊丽莎白·特拉斯当天宣布,将保留上届政府公布的公司税上调计划,此举每年将为政府带来180亿英镑(1英镑约合1.118美元)收入。

特拉斯14日出席新闻发布会时表示,9月英国政府宣布的大规模减税政策在规模和速度上都超出了市场预期,当前政府必须强化财政纪律以安抚市场。英国政府将采取必要措施确保中期债务下降,但公共支出增速将较此前计划放缓。

特拉斯说,低税收、高工资、高增长的英国经济仍是她的施政目标,她的工作重点是保障英国经济稳定。新任财政大臣杰里米·亨特将在本月底公布中期财政计划,并继续推动政府此前宣布的针对家庭和企业的能源价格保护措施。

英国政府2021年初宣布,从2023年4月起,利润丰厚的大企业税率将从19%提高到25%,这是英国自1974年以来首次提高公司税。今年9月,英国政府宣布

大规模减税措施,包括取消公司税上调计划以鼓励投资。

英国大规模减税政策引发金融市场震荡,英镑对美元汇率一度创下历史新高。面对剧烈的市场波动和外界质疑,英国财政部本月3日宣布,放弃此前提出的取消45%最高所得税税率的计划。10日,财政部又宣布,将中期财政计划等信息的公布日期从11月23日提前到10月31日。

为稳定债市,英国央行9月28日宣布即日起至10月14日临时购买长期英国政

府债券。10日,英国央行宣布提高每日购债规模上限。11日,英国央行再次升级措施,将与通胀挂钩的国债纳入购债计划。不过,外界担忧,14日央行干预措施结束后债市混乱局面将继续。

英国智库决议基金会首席执行官托尔斯滕·贝尔表示,初始规模为450亿英镑的减税措施至今近半数已被取消,但剩余的减税措施以及愈加低迷的经济前景仍将给政府融资制造难题。近期的市场动荡表明,经济政策制定不是一场游戏。

(新华社伦敦10月15日电 记者黄泽民)

欧洲动态

丰塔纳当选意大利众议长

新华社罗马10月14日电 (记者贺飞 陈占杰)意大利众议院14日投票选举意大利兄弟党众议员洛伦佐·丰塔纳为众议长。

在当天举行的选举中,现年42岁的丰塔纳在总共400席的众议院中获得222张赞成票,当选众议长。丰塔纳此前曾担任欧洲事务部长以及家庭与残疾人事务部长。

此前一天,意大利参议院投票选举现年75岁的意大利兄弟党参议员伊尼阿齐奥·拉鲁萨为参议长。拉鲁萨曾担任国防部长。

在今年9月25日举行的意大利众议院选举中,主要由意大利兄弟党、联盟党和意大利力量党组成的中右翼政党联盟获得约44%的选票,领先其他党派或党派联盟。焦尔吉娅·梅洛尼领导的意大利兄弟党得票率约为26%,成为议会第一大党。

→ 10月14日,当选的意大利众议长丰塔纳在位于意大利罗马的众议院讲话。 新华社发



法国四分之一加油站缺油

法国官员14日说,全国超过四分之一的加油站油量告急,恐慌抢购给持续数周的“油荒”雪上加霜。

法国能源转型部长阿涅丝·帕尼耶-吕纳谢14日说,法国本土大约28.5%的加油站缺柴油或汽油。

美国有线电视新闻网援引法国总理府多名消息人士的话报道,能源公司本周比平时多供应30%至

50%的燃油,但市场需求比往常增加至少20%,需求激增缘于消费者恐慌抢购。

最近几周,石油巨头道达尔能源公司和埃克森美孚公司设在法国的炼油厂因工人罢工、计划外检修等原因,炼油产量减少超过60%,油库向外运输受阻。这导致法国多地加油站陷入“油荒”,并推高欧洲市场价格。

王宏彬(新华社微特稿)

→ 10月14日,车辆在法国比亚里茨一处加油站排队等待加油。 新华社/美联



土耳其北部发生煤矿爆炸事故 已造成41人死亡

据新华社安卡拉10月14日电 (记者王腾飞)土耳其总统埃尔多安15日说,14日发生在土北部巴尔滕省的煤矿爆炸事故已造成41人死亡。

埃尔多安在事故现场说,此次爆炸造成的死亡人数升至41人,其余被困井下的作业人员已全部安全撤离。

据土耳其媒体报道,目前有11名获救伤员被送往医院接受治疗。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢15日早些时候在事故现场说,爆炸发生时,共有110人在井下作业。

据巴尔滕省官方14日发布的通报,发生事故的煤矿位于该省阿马斯拉市,爆炸发生在井下约300米处。

→ 10月14日,在土耳其巴尔滕省煤矿爆炸事故发生后,一名矿工被运上救护车。 新华社/路透



观天下

韩国推进生物燃料产业发展

韩国产业通商资源部13日举行环保生物燃料行业座谈会,决定扩大环保生物燃料的利用,携手民间力量推进相关项目。

韩联社报道,会议决定升级生物柴油。根据韩国现行可再生燃料标准,柴油必须按一定比例混合生物柴油。混合比例最初目标值为5%,到2030年将上调至8%,现在为3.5%。

报道说,韩国政府将从明年着手修法,为新一代生物燃料的使用提供法律依据。

此外,为确保生物燃料生产所需的原料稳定供应,政府将为回收和利用废塑料等提供支持,同时与原料供应商、生物燃料生产行业构建互惠生态圈。

为确保生物燃料的技术竞争力,韩国政府同样将推进开发大规模整合型技术。

生物燃料泛指由生物质组成或转化的固体、液体或气体燃料,属于可再生能源。

卜晓明(新华社微特稿)

印尼正式推出首款国产新冠疫苗

印度尼西亚13日正式发布首款国产新冠疫苗IndoVac。这将有助于提高印尼国内新冠疫苗接种率,允许为18岁以上人群接种。

印尼总统佐科·维多多在万隆市举行的发布仪式上说,Indovac疫苗是印尼制药业的一个新里程碑,后续将推出基础免疫系列疫苗、加强免疫疫苗和儿童疫苗。“从现在开始,我们可以自行生产新冠疫苗”,实现疫苗事务上的独立自主。

发布仪式上,15名尚未接种新冠疫苗的居民接种首剂IndoVac疫苗。

印尼药品食品监督管理局9月授予这款新冠疫苗紧急使用许可,允许为18岁以上人群接种。

据印尼安塔拉通讯社报道,Indovac疫苗由印尼生物制药公司等机构联合开发,是一款重组蛋白疫苗。

佐科说,印尼生物制药公司计划今年生产2000万剂Indovac基础免疫系列疫苗,明年生产4000万剂。根据需求和市场情况,到2024年,年产量预计可达1.2亿剂。

李富玉(新华社微特稿)

马斯克被曝因收购推特事宜受美政府调查



埃隆·马斯克在美国得克萨斯州出席新闻发布会(资料照片)。 新华社/法新

在一份13日公开的法庭文件中,美国社交媒体推特公司披露:世界首富埃隆·马斯克因收购推特事宜正在接受美国联邦机构调查。

路透社援引法庭文件报道,推特公司数月来要求马斯克的律师团队交出他们向联邦机构提交的一些文件,但是马斯克方面未予配合。

按推特公司的说法,马斯克的律师团队9月下旬制一份清单,罗列拒绝交给推特公司的相关文件,例如马斯克方面5月13日写给

联邦证券交易委员会的电子邮件草稿,马斯克方面提交给联邦贸易委员会的演示幻灯片。

推特公司在这份落款10月6日的法庭文件里说:“把球藏起来”的游戏必须结束。”

马斯克4月宣布收购推特,7月8日宣布终止收购协议。推特7月12日起诉马斯克,指控这名富豪拒绝依约收购,让推特蒙受巨大损失。马斯克10月初再度表达收购意愿,引发关注。

杨舒怡(新华社微特稿)

担忧冬季新冠病例激增 美国延长公共卫生紧急状态

美国政府13日延长因新冠疫情暴发实施的公共卫生紧急状态,以应对冬季新冠病例可能激增的情况。

美国卫生与公共服务部长哈维尔·贝塞拉当天宣布,公共卫生紧急状态再延长90天。由此,医疗机构接受的财政支持和民众获得的医疗补助将继续保留。

2020年新冠疫情暴发以后,美国实施公共卫生紧急状态,此后每90天重新评估一次。

美国总统约瑟夫·拜登9月中旬接受采访时声称新冠疫情“已经结束”,招致不少卫生专家批评。据美国疾病控制和预防中心的统计,美国现在每天仍有数万人感染新冠病毒。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说,新冠病毒在世界各地仍以“令人难以置信的速度”传播。

依据世卫组织汇总的数据,全球累计新冠确诊病例已经超过6.1亿例、死亡超过650万例。

安晓萌(新华社微特稿)

美国“龙”飞船载4名宇航员返回地球

新华社洛杉矶10月14日电 (记者谭晶晶)搭载美欧4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船14日返回地球,降落在美国东南部佛罗里达州附近海面。宇航员将他们搭乘的“龙”飞船命名为“自由”号。

“自由”号于4月27日凌晨由“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,将4名宇航员送往国际空间站。此次任务包括科学实验、技术展示和空间站维护工作。

“龙”飞船是美国首艘由私营企业建造的能运送宇航员往返空间站的新型载人飞船。参与这次代号“Crew-4”航天任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员谢尔·林德格伦、鲍勃·海因斯、欧洲航天局宇航员萨曼莎·克里斯托福雷蒂和日本宇宙航空研究开发机构宇航员野口聡一。

因斯、杰茜卡·沃特金斯和欧洲航天局宇航员萨曼莎·克里斯托福雷蒂。宇航员将他们搭乘的“龙”飞船命名为“自由”号。

“自由”号于4月27日凌晨由“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,将4名宇航员送往国际空间站。此次任务包括科学实验、技术展示和空间站维护工作。

“龙”飞船是美国首艘由私营企业建造的能运送宇航员往返空间站的新型载人飞船。